

广元市昭化区： 驿站“上新” 职工健康服务再升级

□杨黎明 本报记者 魏彪

为进一步满足广大职工日益增长的健康需求，提升职工生活品质，四川省广元市昭化区总工会以职工需求为导向，创新服务模式，依托昭化区中医院亚健康管理中心成立职工健康驿站，为职工提供全面、便捷、个性化的健康管理服务，推动职工健康服务迈上新台阶。

近年来，昭化区总工会驿站经历了从基础服务到多功能综合服务的全面升级。最初的“1.0版本”仅提供“冷可取暖、热可纳凉、累时休憩、渴时饮水、避风遮雨”等基础服务，如今已升级至“3.0版本”。在“2.0版本”中，驿站增加了“技能培训、就业创业、零工市场、法律援助”等多元化服务内容，而最新的“3.0版本”更是聚

焦职工健康，提供“互助保障、健康监测、健康咨询、生物治疗”等多功能服务。通过不断迭代升级，工会驿站在保障职工基本需求的同时，根据职工群众的实际需求灵活“上新”服务项目，持续优化职工进站体验，打造职工身边的“健康港湾”。

为确保健康服务的专业性和优质性，驿站整合了丰富的医疗健康资源。通过邀请或聘请各专科名优专家、专业心理咨询师入驻健康驿站轮流坐诊，实现专业医师“多时段轮值上岗”。职工在驿站可免费享受医疗咨询、健康评估、健康指导、健康管理以及健康知识普及等一系列服务。同时，驿站还积极开展普惠活动，落实按摩推拿、理疗等健康服务费用

减(免)政策，切实减轻职工的健康管理成本。此外，考虑到新就业形态劳动者和户外劳动者的工作特点，驿站创新性地推出“流动服务”模式，根据不同季节为他们提供解暑、防寒汤药饮品等贴心服务，将健康关怀送到职工工作的第一线。

昭化区总工会驿站注重服务质量的持续提升，建立了完善的“问题反馈+督促改进”机制，形成了完整的服务闭环。职工可通过预约系统自主选择医生和就诊时间，并建立“一人一档”的健康数据档案，驿站将定期跟踪职工健康状况，为职工提供必要的健康指导和支持。同时，职工还可对驿站服务进行评价和反馈，驿站依据反

馈信息及时调整服务内容、优化服务流程，持续改进服务质量。昭化区总工会也将实时监督驿站工作人员的服务质量，积极处理职工投诉和建议，确保职工在驿站享受到高品质、全方位的健康服务，有效提升职工的满意度和获得感。

昭化区总工会职工健康驿站的“上新”升级，是工会组织积极响应职工需求、创新服务模式的重要举措，将为广大职工的健康生活和职业发展提供有力保障，助力构建和谐稳定的劳动关系，推动昭化区职工健康事业高质量发展。未来，昭化区总工会将继续探索更多服务职工的新路径、新模式，为职工创造更多福祉。

24小时开放服务 让“方便”更加方便

四川省德阳中心城区155座公厕实现24小时开放



本报讯(陈娟王新康记者李鹏飞文/图)近日,记者获悉,截至目前,四川省德阳市中心城区已有155座环卫公厕实现24小时开放。

为提升城市整体形象和文明程度,落实好德阳市委、市政府“2024年度100项重点任务”,今年5月,德阳市城管执法局编制实施了《推进中心城区环卫公厕24小时开放及规范化管理工作实施方案》,按照“属地管理、统筹规划、统一标准”的原则,旌阳区、德阳经开区负责具体实施工作。

工作开展之前,两区进行了公厕压力测试,发放调查问卷500余份,收集市民对该项工作的意见和建议,合理制定了辖区内环卫公厕开放方案,优先开放大型商圈、商业街、夜间经济圈、车站、医院、主干道、旌湖两岸等夜间如厕需求较大点位的公厕。

24小时开放公厕的设计也充分考虑了环保和节能,采用节水装置和节能照明,减少对环境的影响。部分公厕还配备了智能管理系统,通过实时监控和维护,确保公厕的卫生和安

全。除此之外,还为特殊人群提供了便利设施,如爱心母婴室、无障碍通道、低位洗手盆和紧急呼叫按钮等,这些细节不仅提升了公厕的使用舒适度,也展现了城市的包容性和人文关怀。

德阳城管部门呼吁广大市民和游客,自觉养成文明如厕、爱护厕内设施、保持良好卫生习惯,努力营造“人人文明如厕、共享优美环境”的良好氛围。

温馨提示:

这样快速寻找德阳中心城区公厕

线下方式

已24小时开放公厕均在门口明显位置悬挂了标识牌,周边设置了导向牌,可根据指引寻找。

线上方式

“德阳城管便民生活地图”微信小程序卫生间版块持续更新中,可实现“一键寻厕”。

宜居宜业“圈”住幸福生活

成都双流东升街道三义桥社区推进15分钟幸福生活圈建设

□本报记者 李祥文/图



家门口就是生活圈,家周边就是“幸福圈”。近日,成都市双流区东升街道三义桥社区以居民需求为导向,邀请到四川大学华西公共卫生学院熙和志愿服务团共同举办了三义桥社区“三义学堂”健康知识科普宣传讲座,旨在满足居民健康知识学习需求,进一步提高辖区居民的健康素养水平。

据悉,三义桥社区以建设社区15分钟幸福生活圈为切入点,重点厘清了社区周边学校、商企、爱心组织、空间等资源,通过构建“1+N”社区综合服务网,搭建了“三义学堂”这一社区教育平台,不断创新服务方式,动员辖区多元主体参与社区治理,让运营服务成为公共服务的重要内容。下一步,社区将持续以居民需求为导向,链接辖区内外更多优质教育资源入驻三义学堂,积极探索“公益+低偿”社区合伙人服务模式,促进资源共享与优化配置,让居民“少走两步路,多省两块线”,推动周边资源与社区共治共创相结合,让社区治理发展可持续,居民幸福生活可感可及。

现场,四川大学华西公共卫生学院熙和志愿服务团的老师以“知识讲解+实操演练”的方式为辖区居民分享了有关膝关节关节炎的基础知识及预防方法。

三义桥社区采用线上宣传、线下摆点的方式收集居民需求问卷近400份,并通过梳理辖区商企资源,链接了文化培训类、医疗养老类、休闲娱乐类、生活保障类等共计18家商企资源为辖区居民提供公益体验课程、

义诊义剪等各类便民服务,将便利、实惠的服务融入居民生活,不断提升辖区居民的幸福感和获得感。

下一步,社区将持续以居民需求为导向,链接辖区内外更多优质教育资源入驻三义学堂,积极探索“公益+低偿”社区合伙人服务模式,促进资源共享与优化配置,让居民“少走两步路,多省两块线”,推动周边资源与社区共治共创相结合,让社区治理发展可持续,居民幸福生活可感可及。

现场,四川大学华西公共卫生学院熙和志愿服务团的老师以“知识讲解+实操演练”的方式为辖区居民分享了有关膝关节关节炎的基础知识及预防方法。

三义桥社区采用线上宣传、线下摆点的方式收集居民需求问卷近400份,并通过梳理辖区商企资源,链接了文化培训类、医疗养老类、休闲娱乐类、生活保障类等共计18家商企资源为辖区居民提供公益体验课程、

建紧密型医联体,通过学科建设、远程门诊、人才培养等方式提升医院医疗保健整体水平,还与南充市川北医学院附属医院签订“生长发育专病联盟”协议,开设身高管理门诊,目前累计接诊千余人次。

人才是医院发展的基石,营山县妇幼保健院党总支通过“线上+线下”“送出去+请进来”等方式加强妇幼人才教育培训,柔性引进博士、主任医师等高层次人才,选派业务骨干100余人次到三甲医院进修培训,并有20余名专家通过师带徒方式提升医院技术实力。同时党员干部带头立足岗位创先争优,成立王爱民名医工作室,开设儿童保健名科工作室,儿科名医刘会全、口腔科名医邓俊英倾力服务群众。医院病床使用率、住院人次逐年上升,临床科室经常收获患者锦旗。

下一步,营山县妇幼保健院党总支将不断攀越发展新高度,同县残联等部门沟通协调,抓住残疾儿童早发现、早干预、早康复这个关键,积极推进残疾儿童康复救助工作,为破解出生缺陷和儿童残疾这个突出的公共卫生难题和社会难题作出贡献。

(营山县妇幼保健院 王爱民)

巧用大数据 破解停车难



近日,在位于重庆市沙坪坝区的西部(重庆)科学城沙兴实业发展集团有限公司,工作人员正在通过停车充电一体化智慧平台进行各公共停车场的实时数据分析。

2024年,重庆市中心城区计划新开工、续建公共停车场共41处,停车位总数约1.2万个。目前,各公共停车场项目正在加紧建设中,部分已完工投用。重庆还利用大数据手段,并通过错峰共享车位等,有效缓解“停车难”问题,助力智慧交通、智慧城市建设。

特约记者 孙凯芳 摄

涉案300余万元

绵阳三台公安破获一起挪用资金案

□赵丹 本报记者 吕捷

近日,四川省绵阳市三台县公安局(以下简称:绵阳三台公安)雷霆出击,成功破获一起挪用资金案,在聚焦优化营商环境全力护航经济发展的专项工作中,以实际行动筑牢企业权益防护网,有力保障了企业合法权益。

2024年6月,绵阳三台公安接到某公司报警称,其公司内部

资金被工作人员违规挪用,涉案金额高达300余万元。绵阳三台公安迅速抽调精干警力投入侦查。办案民警经过寻线追踪查明:该公司员工罗某(化名)于2023年1月至2023年4月期间,多次借公司名义采购货物进行低价销售,并将所得货款违规借给朋友刘某(化名)。

在刘某无力偿还借款的情况

下,罗某为掩盖挪用公款的事实,填补窟窿,又变本加厉,违反分公司操作流程,将收到的货物低价销售,再用所得货款冲抵前期销售的损失。如此恶性循环,至公司发现时,罗某共挪用该公司资金388.685万元。到案后,罗某和刘某对犯罪行为供认不讳。目前,两名犯罪嫌疑人已被依法采取刑事强制措施,办案民警已为公司

挽回经济损失52万元,该案正在进一步侦查中。

警方提醒,挪用资金罪多发生于公司、企业的高管、财务及销售中,企业应当健全财务制度,加强现金流管理,不给有心之人可乘之机。若遇到以上类似情况,请及时报警,绵阳三台公安将严厉打击各类涉企违法行为,为企业健康发展保驾护航。

南充市营山县：

党建赋能 助推妇幼保健事业高质量发展

四川省南充市营山县妇幼保健院始建于1952年10月,是承担营山县妇幼保健及计划生育公共卫生服务职能的公益一类事业单位。近年来,营山县妇幼保健院致力创建“医心向党铸荣光”的特色党建品牌,打造了现代化妇幼健康服务体系,为推动妇幼保健事业高质量发展夯实了基础。

政治引领筑牢妇幼基石

营山县妇幼保健院始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,按照全方位推进妇幼健康服务工作要求,以县域内妇女儿童健康需求为导向,深入推进党建工作与诊疗业务相融合,走“保健与临床相结合,保健促临床发展”的道路。

营山县妇幼保健院实行党总支领导下的院长负责制,在积极探索医院高质量发展的实践路径中,营山县妇幼保健院党政正职在推动党

建工作与医院发展同向聚合、相融并进过程中不断创新举措,不断围绕医院功能定位补短板。

营山县妇幼保健院党总支以提升整体服务能力和改善群众就医体验感为宗旨,对干部作风保持高标准严格要求,坚持党内监督主导、医院内部监督提质增效,做深做细日常监督,有效运用监督执纪“四种形态”,抓住重要节点,聚焦“关键少数”,做实日常监督成效,做好廉洁教育,督促各科室治理效能提升,促进工作深度融合。

民生实事惠泽妇幼健康

营山县妇幼保健院党总支将党建工作与出生缺陷三级综合防控工作相结合,紧紧围绕妇女与儿童两大人群开展健康服务。率先建立免费婚孕检与婚姻登记一站式服务中心,增设产科家化病房13个,房间内设施齐全,环境温馨,在正常病房的基础上增设了沙发、茶几、微波炉、冰箱等设备,卫生间采用干湿分离设计,目前仍按照普通病房标准

收费。儿童保健部配备早教室、水疗室、感统室,开展了形式多样的育儿理念推广工作,如亲子活动、早期发展训练、义诊活动等线上科普答疑等。

营山县妇幼保健院严格落实预防艾滋病母婴传播的刚性任务,做好辖区产前筛查、新生儿疾病筛查,不断提升0-6岁儿童健康管理服务能力,提高辖区宫颈癌、乳腺癌免费筛查阳性检出率,加强辖区培训与督导,提升网底服务能力,多渠道开展妇幼健康服务宣传教育。

营山县妇幼保健院与县融媒体中心合作,制作了妇幼公共卫生项目明白卡,持续面对县内目标人群进行项目政策解读及流程公告,增加群众对妇幼政策的了解,促进目标人群参与妇幼公共卫生项目的主动性、积极性。同时医院积极组织广大党员干部立足本职工作,结合医院特色业务,充分利用“5·8地贫日”“12·1艾滋病日”等卫生宣教日开展“医患牵

手”、义诊义检、送医下乡等惠民活动,坚持把“我为群众办实事”活动融入日常,抓在经常。

攀越高度打造妇幼品牌

营山县妇幼保健院党总支以群众需求为出发点,积极开展种植牙、高频电刀妇科治疗、超声波妇科疾病治疗、小儿推拿、腹腔镜等新手术、新项目,因时因势开设新生儿科、内科及产科家化病房,近年来先后成功创建为国家二级甲等妇幼保健院及四川省、南充市儿童早期综合发展示范基地,医院在实践中不断把党建工作成效转化为发展活力和业务实力。

营山县妇幼保健院党总支立足实际,结合地域位置特征、现有医疗资源配置及自身发展,多层次、宽领域地与优质医疗资源对接交流合作,不断推进医联体建设。同华西二院组建区域联盟医院,与首都医科大学附属北京安贞医院南充医院科